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ФОРМУВАННЯ АНГЛОМОВНОЇ АУДИТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ 
ОСНОВНОЇ ШКОЛИ В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 
Ляшкевич Мирослава 

Студентка V курсу факультету іноземної філології 
Безкоровайна Ольга 

Доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач кафедри  методики викладання іноземних мов 

(Рівненський державний гуманітарний університет, Україна, Рівне) 
 
Мова є найважливішим засобом спілкування, без якого неможливе існування 

і розвиток людського співтовариства. Розширення та вимірювання якості 
характеру міжнародних зв'язків нашої держави, інтернаціоналізація всіх сфер 
суспільного життя роблять іноземні мови, зокрема англійська, реально 
затребуваними в практичній і інтелектуальної діяльності людини. У зв'язку з 
орієнтацією шкільного процесу навчання на практичне володіння іноземною 
мовою проблема аудіювання все більше привертає увагу методистів. Ведеться 
серйозний теоретичний пошук у вивченні цього складного процесу. Таким 
чином, аудіювання є одним з найскладніших видів мовної діяльності. Недостатня 
розробленість даної теми виявляє актуальність нашого дослідження, так як постає 
питання про те, наскільки використання відеоматеріалів допомагає наблизити 
процес навчання аудіювання до ситуацій реального спілкування з точки зору 
сприйняття інформації [1; 2; 3; 7; 8; 9; 10; 11; 12]. 

Аудіювання - це розуміння сприйманої на слух мови. Оволодіння 
аудіюванням дає можливість реалізувати виховні, освітні і розвиваючі цілі. Воно 
дозволяє вчити учнів уважно вслухатися в звукову мову, формувати вміння 
передбачати значеннєве зміст висловлювання і таким чином, виховувати 
культуру слухання не тільки іноземною, але і рідною мовою. Методологічною 
основою при вивченні даної теми є теорії та концепції Безкоровайної О.В., Гез Н.І., 
Елухиной Н.В., Жинкина Н.І., Зимової І.І., Пассова Є.І., Солововим Е.Н., Allan M., 
Harmer J., І.Д. Рожкова, Свинина, Кисельова і т.п [1]. Відомо, що в практиці 
викладання методика навчання аудіювання найменш розроблена. Однією з 
основних причин недостатньої уваги до аудіювання з боку методистів та 
викладачів є той факт, що до недавнього часу аудіювання вважалося легким 
умінням. Існувала точка зору, що якщо при навчанні усного мовлення викладач 
зосередить всі зусилля на говорінні і забезпечить оволодіння цим умінням, то 
розуміти мову учні навчаться стихійно, без спеціального цілеспрямованого 
навчання. Хоча вміння говоріння та аудіювання знаходяться у відомій 
взаємозв'язку, добитися їх рівномірного розвитку можна тільки за умови 
застосування спеціально розробленої системи вправ для розвитку розуміння саме 
усного мовлення в природних умовах спілкування. Навіть люди, досить вільно 
володіють іноземною мовою, відчувають труднощі при слуханні природному 
мовленні носіїв мови. Дані психології також свідчать, що сприйняття і розуміння 
усної мови є досить складною психічною діяльністю.     
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Аудіювання становить основу спілкування, з нього починається оволодіння 
усною комунікацією. Воно складається з уміння диференціювати сприймані 
звуки, інтегрувати їх у смислові комплекси, утримувати їх у пам'яті під час 
слухання, здійснювати розподіл усіх прогнозування і, виходячи із ситуації 
спілкування, розуміти сприйняту звукову ланцюг [6, c. 23]. Аудіювання − це 
процес сприйняття, осмислення і розуміння мови мовця. Основна мета 
аудіювання (слухання) − розуміння змісту чужої мови, чужих думок і задуму, 
лежачого основу усного висловлювання. У методиці просліджується два шляхи 
навчання аудіювання. Перший шлях пропонує навчання аудіювання в процесі 
виконання спеціальних вправ, тобто аудіювання виступає як мета навчання, отже 
цим шляхом аудiювання варто навчати як виду мовної дiяльностi. Прихильники 
ж другого шляху вказують на необхiднiсть сполучення вправ в аудiюваннi з 
елементами говоріння, читання i письма.  

Ми зробили висновок, що аудіювання − це слухання з розумінням, 
самостійний вид мовної діяльності, який важче, ніж розмова, читання і письмо. 
Навчанню аудіювання в методиці викладання іноземних мов надається велике 
значення, так як сприйняття іноземної мови на слух − процес складний, що 
вимагає від учня максимальної уваги [6, 28].  Більшість людей, погано вміють 
слухати мову співрозмовника, особливо якщо він c. не зачіпає їх інтересів. 
Дослідження показують, що вміння зосереджено і витримано вислухати людину, 
вникнути в суть того, про що він говорить, володіють не більше 10% людей. 
Уміння слухати − це елемент мовної культури людини, прояв здатності адекватно 
розуміти і правильно оцінювати звукову мову, а також найважливіша умова для 
отримання освіти і успішного оволодіння основами наук [6, c. 29]. 

Труднощі аудіювання, які зумовлені індивідуально-віковими особливостями  
учнів, є суб’єктивними, на вiдмiну вiд труднощів об’єктивного характеру, 
причинених змістом i структурою аудіотексту, а також умовами його 
сприймання. Успiшнiсть подолання цих труднощів залежить вiд уміння слухача 
користуватися механізмом ймовiрногo прогнозування, переносити аудитивнi 
вміння та навички рідної мови на іноземну. Значну роль вiдiграють такі 
iндивiдуальнi особливості учня як кмiтливiсть, уміння слухати i швидко реагувати 
на сигнали усної мовленнєвої комунікації (паузи, логiчнi наголоси, риторичні 
запитання, фрази зв'язку тощо), вміння переключатися з однієї розумової операції 
на іншу, швидко схоплювати тему повідомлення, спiввiдносити її з широким 
контекстом. Це вміння розвиваються у процесі навчання багатьох предметів, у 
тому числі й іноземної мови. У процесі навчання аудіювання іншомовних 
повідомлень вирішальну роль вiдiграють iндивiдуально-психологiчнi особливості 
учнiв: рівень розвитку слухової диференційованої чутливості, слухової пам'яті, 
механізму ймовiрногo прогнозування та рівня концентрації уваги. 

Таким чином, аудіювання є дуже важливим видом мовленнєвої дiяльностi на 
початковому етапі навчання іноземної мови, адже через слухання учень вивчає 
iнтонацiю, звуки, ритм іноземної мови. Розвиток аудiативних умінь 
розпочинається з перших уроків. Увага в учнів виникає залежно вiд емоцій, 
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розвивається за їх рахунок, проте в людини емоції завжди проявляються в 
сукупності з вольовими процесами. Успiшнiсть  аудіювання залежить від потреби 
учнів узнати щось нове, від наявності інтересу до теми повідомлення, від 
усвідомлення об’єктивної потреби вчитися, тобто вiд спрямованості на 
пізнавальну діяльність і мотивацію цієї діяльності. 
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